

Scinteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12237 Prima ediție Vineri 25 decembrie 1981 6 PAGINI — 30 BANI

MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ A ADOPTAT

Reglementări de deosebită însemnătate pentru dezvoltarea democrației muncitorești socialiste, pentru întărirea disciplinei și răspunderii în activitatea economică

„Dezvoltarea continuă a democrației muncitorești, perfecționarea cadrului de participare nemijlocită a maselor populare la conducerea tuturor sectoarelor presupun aplicarea fermă a legilor statului, întărirea ordinii și disciplinei, a răspunderii colective și a răspunderii fiecăruia pentru bunul mers al întregii activități din întreprinderea sau instituția respectivă.”

NICOLAE CEAUȘESCU

Marea Adunare Națională — forul legislativ suprem al țării — a adoptat reglementări de mare însemnătate care se înscriu în preocupările permanente ale partidului, ale secretariatului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru perfecționarea formelor de organizare și conducere a vieții economico-sociale și dezvoltarea democrației muncitorești, socialiste, pentru afirmarea și mai puternică a rolului clasei muncitorești în opera de făurire a socialismului și comunismului în patria noastră. Este vorba de legile pentru modificarea și completarea Legii privind Congresul consilierilor oamenilor muncii și Consiliul Național al Oamenilor Muncii și a Legii cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat.

Elaborate în concordanță cu cerințele noi etape de dezvoltare a societății noastre socialiste, sub îndrumarea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, noile legi constituie o expresie elevată a politicii conștiente a partidului în ceea ce privește dezvoltarea și întărirea democrației muncitorești, revoluționare, de ridicare pe un plan superior a autoconducerii muncitorești și a autogestunii economico-financiare totodată, ele asigură cadrul legal de exercitare efectivă a drepturilor și răspunderii ce revin oamenilor muncii, organelor de conducere colectivă din fiecare unitate în îndeplinirea sarcinilor de plan și gospodărirea cu maximă eficiență a părții din avuția națională înereditate de societate spre administrație.

După cum se știe, în estemul democrației noastre muncitorești, socialiste, un rol de importanță deosebită au acordat-o generalii și oamenii muncii. Timpul esam de experiență de până acum și de cerința lărgirii cadrului democratic de participare a oamenilor muncii la conducerea și exercitarea controlului acestora asupra activității consilierilor oamenilor muncii, prin noile reglementări legale crește substanțial atribuțiile admnistror

generale ale oamenilor muncii. Co-răspundătorii noilor atribuții, adunările generale aprobă modificarea profilului de fabricație al întreprinderii, scoaterea din funcțiune a fondurilor fixe și declararea unor bunuri materiale, hotărâsc asupra numărului de persoane ce se încadrează în întreprindere și a repartiției acestora pe secții și servicii, în strânsă corelare cu indicațiile de plan și cu posibilitățile de asigurare a fondului de retribuție, examinează unele proiecte de acte normative de interes general sau care privesc perfecționarea activității unităților socialiste. O deosebită importanță prezintă prevederile potrivit cărora adunarea generală confirmă anual în funcție cadrelor din conducerea unității, prezidențele și viceprezidențele consiliului oamenilor muncii, se pronunță asupra propunerilor de promovare în funcții de conducere a cadrelor din unitate și hotărâsc eliberarea din funcție a acelor cadre care nu și îndeplinesc corespunzător sarcinile ce le revin.

Evident, lărgirea atribuțiilor organelor de conducere colectivă din unități impune creșterea răspunderii de proprietari, producători și beneficiari — pentru conducerea directă și efectivă a unității, înfăvurarea ordinii și disciplinei la locurile de muncă, pentru bunul mers al activității întreprinderii în care lucrează. În acest sens, Legea cu privire la organizarea și conducerea unităților socialiste de stat include un capitol nou, intitulat: „Indicațiile și răspunderile personalului muncitor”. În esență, prevederile cuprinse în acest nou capitol stipulează răspunderile fiecărui om al muncii în îndeplinirea sarcinilor ce-i revin din plan, în respectarea strictă a disciplinei tehnologice și a muncii, în folosirea integrală a utilitatelor, în ridicarea continuă a nivelului tehnic și calitativ al produselor, în gospodărirea judicioasă a resurselor materiale și apărarea

proprietății obștești; de asemenea, fiecare om al muncii trebuie să dea dovadă de înaltă conștiință profesională, de dăruire și competență în muncă, să asigure un climat de disciplină muncitorească în îndeplinirea sarcinilor, să manifeste combativitate și întransigență față de cei care încalcă ordinea și disciplina, care degraudează sau sustrag bunuri din avuția națională, pretutindeni astfel în interesele colectivului, ale întregii societăți.

În același cadru, al întăririi răspunderii muncitorești pentru bunul mers al activității întreprinderii, se înscrie și un alt capitol nou introdus în lege, intitulat „Regulii privind buna funcționare, exploatarea și întreținerea a instalațiilor, utilităților și masinilor. Întărirea ordinii și disciplinei în muncă în unitățile cu foc continuu sau care au instalații cu grad ridicat de pericol în exploatare”. Sunt stabilite astfel cu toată claritatea obligațiile și răspunderile celor care organizează și conduc procesele de producție — maștri, șefi de ateliere, de secții, inclusiv conducătorii unităților care au instalații cu foc continuu sau cu un grad ridicat de pericolozitate. Toate acestea au menirea să asigure funcționarea neîntreruptă a tuturor instalațiilor și utilităților din aceste unități, în condiții de deplină siguranță, să prevină orice avarii, incendii sau alte accidente tehnice, prin respectarea cu fermitate a ordinii și disciplinei în muncă, a normelor tehnice de exploatare de către muncitorii care le au în grijă, de cei care conduc procesele de producție. Sub nici un motiv aceste instalații nu trebuie lăsate fără supraveghere, iar pregătirea lor între schimburi trebuie să se facă cu cea mai mare răspundere, în prezenta inginerului de schimb, șeful de instalație sau altui conducător al formației de lucru din schimbul care preia activitatea.

Modificări și completări importante au fost aduse și Legii privind (Continuare în pag. a III-a)

AU ÎNDEPLINIT PLANUL ANUAL

22 unități economice din județul Teleorman

Numărul unităților economice care au raportat îndeplinirea sarcinilor anuale la producția marfă a ajuns la 22. Între ele se află Întreprinderea Județeană de transporturi auto și Fabrica de nutrețuri combinate Alexandria. Avansul de timp cistivat permite obținerea până la finele anului, pe ansamblul județului, a unei producții-marfă suplimentare de peste 205 milioane lei. (Stan Ștefan).

20 de unități economice din județul Vilcea

20 de unități economice din județul Vilcea, între care se numără Combinatul chimic Rm. Vilcea, Întreprinderea minieră Gezeu și grupul de saziere T.C.H. Olt Defileu, și-au onorat integral sarcinile de plan la producția marfă ce le-au revenit în anul 1981. Acest succes este urmarea firească a acțiunilor și măsurilor energice întreprinse în direcția folosirii la maximum și cu eficiență economică ridicată a capacităților de producție, răspunderii și valorificării superioare a materialelor prime și materialelor, creșterii productivității muncii. Până la sfârșitul anului, colectivele de muncă din cele 20 întreprinderi frunțase vilceane s-au angajat să dea seama sarcinile prevăzute la producția marfă cu 315 milioane lei. (Ion Stancu).

Industria orașului Huși

Colectivele de oameni al muncii de pe tînăra platformă industrială a orașului Huși, localitate aflată în plină dezvoltare și înflorire, au raportat îndeplinirea integrală a planului pe 1981. Cele 20 de unități economice hușene, între care cunoscuta întreprindere de tricajerie „Nolodex” și de încălămînje „Huseana”, vor livra suplimentar, până la sfârșitul anului, tricajerie, încălămînje, mobilă, fire de bumbac și alte produse în valoare de peste 16 milioane lei, spor obținut în exclusivitate pe seama creșterii productivității muncii. (Petru Secula).

Unitățile economice ale orașului Fetești

Unitățile economice din orașul Fetești, județul Iași, au raportat îndeplinirea planului anual la producția marfă. Pînă la 31 decembrie se va obține o producție suplimentară în valoare de 47 milioane lei.

Unitățile economice din județul Iași omnia care au îndeplinit planul anual îl se adaugă și harnicului colectiv de la Întreprinderea de ferite Urziceni. (Mihai Vîșoi).

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe ambasadorul Republicii Populare Bulgaria cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, joi, pe Todor Stoilcev Todorov, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Bulgaria în țara noastră. (Continuare în pagina a V-a).

INIȚIATIVA DE PACE A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PENTRU ELIMINAREA PERICOLULUI NUCLEAR ȘI ÎNFĂPTUIREA DEZARMĂRII — inițiativă de importanță istorică, în consens cu cerințele vitale ale umanității

In pagina a V-a

Expresie a aprecierii contribuției remarcabile la noile cuceriri ale științei și tehnicii, puse în slujba păcii, progresului și civilizației

TOVARĂȘII ELENA CEAUȘESCU

i-au fost înmăinate Diploma de membru titular al Academiei Europene de Științe, Arte și Litere și membru al Comitetului de Onoare al Academiei, precum și Insigna de aur a Academiei



Tovarășul academician doctor inginer Elena Ceaușescu, prim vicepreședinte al Guvernului Republicii Socialiste România, prezidențele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, i-au fost înmăinate, joi, în cadrul unei ceremonii, Diploma de membru titular al Academiei Europene de Științe, Arte și Litere și membru al Comitetului de Onoare al Academiei, precum și Insigna de aur a Academiei.

Îmi este plăcut să reamintesc că Academia Europeană de Științe, Arte și Litere a fost înființată la propunerea dr. Lemaire D'Aggaggio. După cum cunoașteți, membrii săi sînt aleși dintre cele mai strălucite spirite create de Europa. Aproape jumătate din membrii săi sînt laureați ai Premiului Nobel. Forul suprem al Academiei este Comitetul ei de Onoare, care cuprinde eminente personalități, ca domnul Tsatsos, fost președinte al Republicii Elene, și dr. Senhorg, fost președinte al Republicii Senegal.

Am onoarea să vă confirm că ați fost aleasă membru al Academiei și al forului ei suprem — Comitetul de Onoare.

Noi am ținut mai întîi să aducem un omagiu excepțional de dumneavoastră realizării personale în domeniul cercetării compusilor macromoleculari al chimiei, poliimerilor, elastomerilor și polimerizării. Această alegere vine, totodată, seama de înaltele dumneavoastră misiuni de stat, de remarcabilă dumneavoastră activitate ca prezidențele al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie și ca prezidențele al Consiliului științific al Institutului Central de Chimie.

După ce a ratat că va transmite cu plăcere mesajul adresat prezidențului României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de prezidențele Academiei Europene de Științe, Arte și Litere, precum și aprecierile la adresa României, a relațiilor ei tradiționale de prietenie cu Franța, în lupta pentru independență, colaborare și pace în Europa și în lume, a personalității tovarășii ELENA CEAUȘESCU, care a spus:

„Datorită calităților dumneavoastră excepționale și competenței cercetătorilor și inginerilor români, Institutul Central de Chimie a obținut succese deosebit de importante, a căror listă este prea amplă pentru a fi enumerată. Îngăduiți-mi doar să amintesc valoroasa serie de cercetări multilaterale, realizată cu contribuția dumneavoastră esențială și sub conducerea dumneavoastră nemijlocită, în domeniul sintezei și caracterizării compusilor macromoleculari, precum și studiile, de cea mai mare importanță — fundamentală și industrială — privind polimerizarea cunoscută în rândurile specialiștilor, realizări care au contribuit într-o măsură hotărîtoare la dezvoltarea industriei românești, la progresul economic și social al țării.

Domnule președinte, tovarășii, Doresc să exprim cele mai calde mulțumiri consiliului de conducere al academiei, dumneavoastră, domnule președinte, pentru alegerea mea ca membru titular al Academiei Europene de Științe, Arte și Litere și ca membru al Comitetului de Onoare al Academiei, precum și pentru cuvintele pe care le-ați rostit cu privire la activitatea mea. Consider această alegere ca o apreciere ați a activității mele în domeniile științei și vieții politice și sociale, cit și la adresa cercetării, a oamenilor de știință români, care întodeauna au fost și sînt animații de înaltele idealuri ale progresului, colaborării și păcii între toți oamenii de știință, între toate popoarele.

Sînt onorată de a fi membru al Academiei Europene, în rîndul căreia se află eminentei oameni de știință și care își propune țeluri nobile, umane, de dezvoltare a relațiilor între academicele naționale, în scopul conlucrării active pentru dezvoltarea științei, culturii naționale și universale.

Trăim o epocă măreață, în care cuceririle științei, ale cunoașterii umane în general dau noi dimensiuni rolului științei și culturii, ca factori hotărîtori în dezvoltarea economico-socială, în realizarea unei lumi a dreptății și echității sociale.

Sîntem încredințați că prezența dumneavoastră printre noi va con-

tribui în cea mai înaltă măsură la înțelegerea faptului că între scopurile umane ale progresului în condiții de pace al națiunilor suverane și dezvoltării personalității umane și schimburile și cooperarea dintre popoare există o legătură indisolubilă, pe care oamenii de știință, de artă și literă trebuie să o mențină și să o promoveze.

IN ZIARUL DE AZI:

RUBRICILE NOASTRE: Scrisori ale oamenilor muncii adresate conducerii partidului; Faptul divers; Mica industrie — domeniul marilor posibilități; Carnet plastic; Cronica literară; Anchetă social-politică

ÎNCREDEREA ÎN FORȚELE PROPRII — sentimentul care declanșează energii creatoare

Tinerețea unei străzi centenare

Timp de peste un veac, cea mai veche stradă din orașul Petroșani a fost scena principialor evenimente și transformări pe care acest puieric centru minier al țării le-a trăit din plin. Strada Republicii, cum a fost ea numită după eliberarea țării, este aproape de-o vîrstă cu orașul. Îngrădă dar cea mai lungă din orașul de pe Jiu, ea era acum 35-40 de ani cea mai importantă arteră de circulație din Valea Jiului. În anii 1944-1945, oeterna a fost martora unor demonstrații de amplasă împotriva guvernelor reacționare; pe aici au trecut, în rînduri compacte, vibrînd muncitorii

PICĂTURA DE CERNEALĂ

toarește la chemarea de luptă a partidului comunist, mineri care susțineau din toată înțina lor instaurarea primului guvern democratic. Și tot aceasta a fost oțera pe care masele de mineri au sărbătorit victoria naționalizării de la 11 Iunie 1948, cînd, alături de întregul popor, au devenit stăpîni pe toate bogățiile subterane și subteranele țării.

Dar la cite evenimente n-a fost părăsită această frumădoare arteră în decursul vremii! Din vîrstă acestui an, vechea stradă cunoaște un nou și emoționant destin: Excavatoarele puterice și basculele de mare tonaj au început demolarea vechilor clădiri impoartate de ani, a locuințelor îmbătrînite de atîdată. Un mare șantier a luat ființă. Asa au apărut, în locul vechii străzi, contururile unui modern bulevard cu 4 benzi de circulație, străzilor de blocuri semee și magazine luminoase. Așadar, „bătrînica” a cedat locul unui tîndr și inspirat bulevard, în jurul căruia, în cincinalul 1981-1985, se va structura noul centru civic al Petroșanilor.

O nouă perioadă din salba de construcții socialiste din acest mîndru colț de țară, pe măsura vieții de azi a vîrednicilor mineri ai Văii Jiului.

Sabin CERBU

Viața de uzină — o neîntreruptă ofensivă, pentru schimbare, pentru înnoire, pentru alte mărturii posibile, iață viața de producție a putericei citădele Industriale bucuștene: Întreprinderea „23 August”. Motivația? „E nevoie să acționăm pentru o primăvară a tehnicii moderne, a tehnologiilor avansate”. Indemna cu pîstos revoluționar tovarășul Nicolae Ceaușescu, la adunarea generală a oamenilor muncii de aici, adunarea ținută la începutul anului 1981. Cum se poate grăbi această mult dorită primăvară? Cine și cum trebuie să o erăbească? Multe întrebări și... un singur răspuns: pedala accelerației pentru primiriile de esență stă sub talpa muncitorului inginerului, tehnicianului, cercetătorului de aici. Strategia acestei „tehnologii”, care ordonează forțurile putericei colectiv muncitorești de la „23 August” a fost elaborată cu stăruință de către comitetul de partid și conducerea uzinei. Dar, înalte de a investiga oceanul, să încercăm radioscopie unei singure picături...

Fapte și opinii dintr-un avansat al tehnicii moderne la uzinele „23 August” din Capitală

„proiectare” etc. Indiferent de optiuni, din fiecare răspuns răzăbea dorința de a realiza mai mult.

— Tocmai această dorință a căntărit greu în alegerea celor 8 inși din 50, rememorează acum inginerul Ovidiu Todirici.

— Rîndușă selectie. Dar pentru ce? — Pentru secția de ingineri și muncitori specializați în operații tehnologice, pe care o conduce, Tovarășul Nicolae Ceaușescu, de cite ori a venit la „23 August”, ne-a sădit încrederea că putem face locomoțive, motoare, compresoare mai competitive. Dintre căile de urmat, me-reu au revenit îndemnu-

— Să se cerceteze, proiectați, executați, extindevă? — Scule, dispozitive, uneor și agregate de mare productivitate... De ce scule? Pentru că, în prezent, pe plan mondial, sculele au luat-o înainte masinilor cu circa 10 ani. Ele sînt cele care determină, în principal, productivitatea înaltă. Dealtfel, productivitatea, calitatea și eficiența sînt și indicatorii noștri de bază.

Indicatori dintr-un plan al inteligenței proprii. Dovedă: secția a avut în acest an, fixat ca obiectiv

IIIe TANASACHE

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a V-a)

FAPTURILE DIVERSE

„Ochiul” din... foc

Anderea în cuploarele fabricii de ciment de la Tașca, județul Neamț, este „pazută”, urmărită și dirijată de acum îndine de un „ochi” aflat chiar în mijlocul vâlvății. Performanța de a funcționa la o temperatură de peste 1200 de grade a fost realizată de o cameră de luat vederi televizată. Autorul acestui „ochi” neobișnuit: specialistul fabricii, inginerul de instalații și funcționarea ireproșabilă a „ochiului” se ridică la înălțimea temperaturii la care „priveste” și comunică celor de afară tot ce se întâmplă înăuntru. Realizare care merită felicitările cele mai călduroase.

Intr-un sat de munte

Despre soții Eugenia și Adrian Bile, din satul de munte Băicești, județul Cluj, s-a spus că despre doi dintre cei mai buni creștători de vite pe lângă pășunile montane. Mai exact, vitele. Ei cresc, în grădă și în preajma stălii pe bază de contract. Au început în 1965, când au predat pe bază de contract 12 vite. Intr-un an au predat 32 și au avut în anul următor 1400 lei. Dar soții Bile cresc și vină nu orice fel de vite, ci numai din cei care ajung la greutatea cerută și numai de categoria „extra”. Și încă ceva: soții Bile mai cresc în ograda lor anual și vreo 200 găini, 5-6 porci, 3 vaci cu lapte... Societăți singuri veniturile pe care le realizează soții Bile, dar nu înainte de a reflecta la cele spuse de ei: „Creșterea animalelor și pășunilor și meserie, și pășune, și muncă. Pentru că fără muncă...”

Ciudați ciobani

În pădurea Maia, din județul Ialomița, au poposit o turmă de 262 de oi și doi ciobani: Vasile Bărcuș și Ion Comera. Ciobanii și nu oraș, pentru că moșii în care îngrijesc oile, chipurile aduse la iernat, a găsit atenția celor din jur. Nu sînt așchia ciobani cum nu sînt eu popă, deși mă cheamă Popa — și-a zis un poezic din pașea localului. Mai degrabă vor să scape de fecit și să îngrijesc, pentru că de început nu se pricepe... Și-a zis el și a mai zis și altora, pînă au ajuns la lucrătorii de mînt, care au descoperit că respectivi ciobani nu erau ciobani, ci niște răufăcători care furaseră turme de prin părțile Brănzului, județul Brașov. Și astfel, cele 262 de oi au rămas fără așchia ciobani, dar se întorc la stăpînii lor.

Și ce, nu-s banii mei?

Printre căldorii de pe peronul gării din Satu Mare se afla și Vasile Bărcuș, din comuna Ialomița. Intr-un ochiștru precar din cauza băuturii, mergea, împiedicându-se, cu o sticlă în mîna. Mergea și înjură pe oricine îi apărea în cale. — Săi blînd, măi omule! — l-a sfătuit un căldor. — Dar tu ai oștii! Lucrui, înfuriat, a început să improprieze de-a dreptul și în stînga tot felul de injurii. — Vezi că „distracția” asta — l-a avertizat un altul — s-ar putea să te coste. — Și ce dacă mă costă? Nu-s banii mei? Dau un ban și fac ce vreau. — Nu-mai apucă să arate ce ar fi vrut să facă, pentru că a trezit amendat cu o mie de lei.

Fără să clipească

Văzînd că oamenii din Probota, de unde era de fel, îl tot luau la rost pentru că tot zăuș și înjură, a început să clipească. Gheorghe Călin a plecat la Iași. Dar nu cu gînd de mîncă. A început să facă negoț cu... promisiuni. De cum îl auzea pe cine unul că are nevoie de o buțelie, de un covor sau de alte bunuri, Călin oftă, prefăcându-se că-i împărătește necazul. — Greu, hădie, greu de tot, dar ai noroc că m-am întîlnit pe mine. Îți face bălătură rost de ce-ți trebuie, dar... trebuie o aruncă.

Si credulii dădeau: cite 3000, cite 4000, cite 5000 de lei. „Băiatul” lua banii fără să clipească, după care dispărea fără urmă. Așcum a reapărut în fața anchetatorilor, după care va „dispărea” pentru... cit va zice legea.

Sticla cu bucluc

„In legătură cu faptul divers din 10 decembrie 1981, în care se sesizează apariția unei sticle cu inscripția „Cap de mort” imbuteliată cu apă minerală „Borsec”, regretăm sincer această nedreaptă situație, care nu face cinste întreprinderii noastre” — se scrie în adresa nr. 27/104 semnată de directorul fabricii „Ampemin” Borsec.

În continuare, conducerea fabricii din Borsec face un apel și își exprimă această căte — către întreprinderile producătoare ca în viitor sticlele destinate produselor toxice să aibă altă culoare și să fie marcate în mod clar, dar imbutelierea produselor alimentare: ulei, băuturi, sucuri, ape minerale.

Cine se înscrie primul la răspuns?

Rubrică realizată de **Petre POPA** și corespondentul „Scintei”

SCRISORILE OAMENILOR MUNCII ADRESATE CONDUCERII PARTIDULUI

analizate și soluționate în concordanță cu legile țării, cu principiile eticii și echității socialiste, în spiritul grijii față de om

Măsuri eficiente pentru îmbunătățirea activității șantierului

În lumina Codului eticii și echității socialiste, dorim să aducem la cunoștință conducerea partidului și statului anumite probleme care preocupă de oameni muncii din cadrul Grupului de șantier Cerna-Tismana — se afirma într-o scrisoare adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu. Cel patru semnatari ai scrisorii sesizau unele neajururi în administrarea mijloacelor materiale și bănești la respectiva grupă de șantier din subordinea Trăstului de construcții hidroenergetice București, care au dus la nerealizarea șantierului și la cheltuieli peste cele planificate.

Secretarul general al partidului a repartizat scrisoarea spre soluționare președintelui Comitetului Superior de Control Financiar și prim viceprim-ministrului de resort al guvernului.

Din amplul raport de cercetare rezultă că, de la înființare și pînă la data controlului, grupul de șantier nu își realizase sarcinile de producție la construcții-montaj cu 10 la sută, iar la beneficiu cu peste 14 milioane lei. Cauza acestei situații rezidă atât în lipsurile privind organizarea producției și a muncii, indisciplina în muncă, cât și datorită greutăților pe care le-a întâmpinat grupul în aprovizionarea cu materiale, piese de schimb, carburanți și lubrifianți și în asigurarea forței de muncă necesare.

În lăsură cu afirmările referitoare la densitatea pretului de cost, a rezultat că evidenta cheltuielilor de producție nu se realizează conform normelor legale în vigoare. Se precizează că asemenea situații au fost întâlnite și în alte șantieruri datorită, în principal, folosirii ne-

judicioase a utilajelor și mijloacelor de transport.

Ca urmare, încă în timpul controlului au fost constatate probleme care s-au ocupat efectiv de repararea și echinarea corespunzătoare a utilajelor și mijloacelor de transport, refacerea programelor de lucru și concentrarea tuturor utilajelor la lucrările cu un front de lucru corespunzător, organizarea formelor de retribuție în acord global a conducătorilor auto precum și redistribuirea mijloacelor la alte grupuri de șantier din cadrul Trăstului. Pentru lipsurile constatate în acest domeniu s-a luat măsura eliberării din funcția de inginer-șef mecanic grup a lui Alexandru Matei, a fost înlocuit contabilul șef al grupului de șantier, aplicându-se sancțiuni și altor persoane răspunzătoare de lipsurile constatate.

În timpul controlului s-au luat și alte măsuri privind inventarierea întregului patrimoniu, reconstituirea unor evidente tehnico-operative și contabile, conservarea în condiții corespunzătoare a noului utilaj și mijloace de transport, urzarea executivă lucrărilor de organizare de șantier, astfel încât să se asigure spali corespunzătoare de cazare.

Concluziile controlului efectuat au fost dezbătute cu comitetul de partid, conducerea și Consiliul oamenilor muncii de la T.C.H. București și Grupul de șantier Cerna-Tismana. De asemenea, au fost analizate la comitetul județean de partid, care a stabilit măsuri de sancționare pe linie de partid a celor care s-au făcut vinovați de neajururile constatate.

Flind repartizată spre soluționare secretariatului de resort al C.C. al P.C.R., la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, scrisoarea a fost verificată de activiștii de la Secția organizatorică a C.C. al P.C.R. și Consiliul Central de Control Muncii și Activității Economice și Sociale. Din cercetări și din discuțiile purtate cu organele de miliție și procuratură a rezultat că din întreprindere s-au sustras în mod repetat parbrize pentru autoturisme. Cu aprobarea directorului comercial, Angelescu Petre, și a șefului serviciului desfacere, Mărculescu Constantin, s-au efectuat viznări preferențiale de oțeluri veneliene, diferite tipuri de parbrize înlocuite sau colorate către particulari, direct

de cercetare se subliniază că atât conducerea întreprinderii, cât și factorii responsabili în ce privește controlul nu și-au exercitat atribuțiile, nu au verificat calitatea produselor.

Fată de situația creată s-au luat măsuri ferme pentru curățarea stărilor de lucru negativ din unitate: vor fi cercetate de către organele de miliție și procuratură persoanele care au comis infracțiuni; se vor revizui rețetele de fabricație și normele tehnice; se va institui un control riguros asupra materialelor primite, cu respectarea strictă a normelor de consum și evidentierea corectă a produselor. Totodată, se vor dezbate pe linie de partid, în vederea sancționării, cei ce s-au făcut vinovați de săvîrșirea neregurilor.

Produsele întreprinderii — corect gestionate

După cum se relatează în scrisoarea adresată secretariatului general al partidului nostru, la întreprinderea de geamuri din Buzău se produc diverse nereguri, acte de incorectitudine, uni ajungînd să confunde proprietatea obținută cu... a lor personală. Din întreprindere, cantități de produse au fost sustrate sau au fost oferite în schimbul unor favoari. Se critica, totodată, faptul că nu s-a luat altitudine față de faptul că în cadrul atelierului „Duple” fusese organizată, nelegal, o magazie cu geamuri de autoturism unicat sau de serie mică, care se vindeau doar contra unor „atenții deosebite”.

Flind repartizată spre soluționare secretariatului de resort al C.C. al P.C.R., la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, scrisoarea a fost verificată de activiștii de la Secția organizatorică a C.C. al P.C.R. și Consiliul Central de Control Muncii și Activității Economice și Sociale. Din cercetări și din discuțiile purtate cu organele de miliție și procuratură a rezultat că din întreprindere s-au sustras în mod repetat parbrize pentru autoturisme. Cu aprobarea directorului comercial, Angelescu Petre, și a șefului serviciului desfacere, Mărculescu Constantin, s-au efectuat viznări preferențiale de oțeluri veneliene, diferite tipuri de parbrize înlocuite sau colorate către particulari, direct

din scuturile sau depozitele întreprinderii.

Pentru curățarea hotărîții a actorilor de incorectitudine, pentru îmbunătățirea climatului de muncă și a activității generale a întreprinderii, întărirea evidenței și respectarea legalității, a fost stabilit un ansamblu de măsuri cu participarea reprezentanților conducerii M.L.U. și ai Comitetului județean Buzău al P.C.R. Au fost efectuate disciplinarea contractelor de muncă lui Mărculescu Constantin, șeful serviciului desfacere, Radu Nicolae, șef de echipă, și Gribnicea Aurel, șef de echipă, și Albu Nicolae, responsabil magazinului „Strex”, stabilindu-se, totodată, trimiterea lor în fața organelor penale. A fost eliberat din funcția Angelescu Petre, director adjunct comercial, pentru nelămpirea obligatiilor de serviciu și practic incorecte care au provocat importante prejudicii întreprinderii. De asemenea, au fost sancționați administrativ directorul întreprinderii, contabilul-șef și inginerul-șef, precum și membrii echipei de control financiar intern din centrala de resort — pentru superficialitatea în verificările întreprinse. S-a hotărît prelucrarea concluziilor cercetării în cadrul organizațiilor de bază de la locurile de muncă unde au avut loc abaterile.

Necula ROSCA

Spiritul de ordine și corectitudine s-a reinstaurat în unitate

Un colectiv de activiști al C.C. al P.C.R., împreună cu organele ale M.A.I.A. au verificat, la indicația secretariatului general al partidului, o scrisoare referitoare la unele abuzuri și sustrageri comise în cadrul

întreprinderii de produse zaharoase București.

Cu acest prilej s-a confirmat dezbătuturile cuprinse în scrisoarea respectivă faptul că în cadrul întreprinderii se săvîrșesc nereguri, as-

Atracții turistice în județul Timiș

Oftetul județean de turism Timiș se numără printre unitățile economice care încheie anul 1981 cu rezultate remarcabile la toți indicatorii. „Secretul” acestor succese nu este dezvăluit de economista Ioan Grozescu, directorul unității:

— Și pentru lucrătorii din domeniul turismului, cincinalul 1981—1985 este cîmășul calității și al eficienței. Iată de ce ne-am propus ca principala preocupare ridicarea permanentă a nivelului calitativ al prestațiilor, concomitent cu înființarea de noi servicii turistice. Încăpătunăm în mod special pe linia puternică a turismului de masă. În acest scop, împreună cu sindicatele din întreprindere și instituții, am organizat numeroase excursii la sfîrșit de săptămînă, precum și scurte programe de cură balneară și odihnă.

De la același interlocutor, precum și de la șefii de unități și de complexe de cazare și de alimentație publică din rețeaua O.J.T. Timiș, aflăm și alte amănunte despre eforturile depuse pentru asigurarea tuturor turștilor, români și străini, condiții dintre cele mai bune. În cursul anului 1981, motelul „Timiș” a fost în întregime modernizat, iar restaurantul de aici, supus unor lucrări de înnoire, își va sporii capacitatea cu un bar de zi și o braserie. La restaurantul „Cina” din Timișoara va fi inaugurat cu prilejul Revelionului „Salonul bănețean”, consumatori vor fi la dispoziție, alături de complexul „Continental” cu renumitele sale „Jot bănețean” și crama „Baștion”, cu o „Seară a vinătorului și pescarului”. (Cezar Ioana).

IN STRATEGIA AUTOAPROVIZIONĂRII, care sînt principalele direcții de acțiune?

Inițiative, măsuri și angajamente ale organelor locale privind satisfacerea necesităților de consum ale populației

ANCHETA „SCINTEII”

Importantele reglementări adoptate în ultima perioadă pentru înființarea aplicării principiilor autoaprovizionării în lumina indicațiilor tratate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în expunerea prezentată la Plenara C.C. al P.C.R. din 25-26 noiembrie a.c., experiența dobîndită în cursul primului an de aplicare a Legii autoaprovizionării constituie premisele unei schimbări radicale pentru sporirea producției de bunuri agroalimentare, pentru asigurarea unei aprovizionări ritmice, corespunzătoare, a populației de pe întreg cuprînsul țării. Hotărîtoare sînt acum lapele, măsurile concrete ce se întreprind de către fiecare consiliu popular — de la județ pînă la comună.

Pe lângă de la faptul că în anul 1982 trebuie să se îngrijă, potrivit legii și reglementărilor adoptate o cotitură hotărîtoare în autoaprovizionarea populației, în înțelegerea și îndeplinirea răspunderilor directe ce revin organelor lo-

cale și cetățenilor înșiși. „Scintea” inițiază pe această temă un ciclu de conversații cu prim-vicepreședinții ai consiliilor populare județene. Nutrim convingerea că, prin răspunderea lor, interlocutorii vor înființa experiențe valoroase, care merită generalizate, și, totodată, vor da intențiilor, proiectelor, soluțiilor preconizate, garanția angajamentului public. Cetățenii trebuie să cunoască pe aprofund conținutul programelor locale de autoaprovizionare, așa cum trebuie să știe că organele locale poartă răspunderea directă a îndeplinirii acestor programe. De felul în care se desfășoară și conștientizarea și implicarea acestor organe, va depinde buna aprovizionare. Este ideea împinsă subliniată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în expunerea la recenta Plenară a C.C. al P.C.R., prin care a arătat că „Începînd din 1982, fiecare județ, fiecare oraș și comună vor răspunde direct de buna aprovizionare a populației, dispunînd de mijloacele necesare, de baza materială și gospodărirea-cit mai eficientă”.

O altă resursă importantă la care am apelat este valorificarea tradițiilor existente la noi — avem în vedere realizarea obiectivelor de a crește porci, păsări și altele animale mici, în condiții de igienă și sănătate, pentru a fi consumate în cadrul populației județene și U.J.C.C. sau elaborat un program comunitar să încurajeze preocupările populației în această direcție. Cu urmare în mai multe localități au fost înființate crescători — maternități de porci, de unde cetățenii își pot procura porci, pentru creștere și îngrijire, în condiții deosebit de avantajoase. De asemenea, pentru sporirea producției de carne de pasăre și altă în gospodăriile populației, atât din incubatoarele proprii, cât și prin intermediul unităților socialiste din județ și din afara județului numai în acest an au fost puse la dispoziția cetățenilor peste 500.000 pui de o zi și pui mărităși în număr de 1.000.000, dar mai ales în țecii, se bucură de un larg interes creșterea iepurilor de casă.

— Din practica acestui an conștientăm mai realizări?

— Fără îndoială că nu. Cu toate eforturile depuse, n-am reușit încă să acoperim necesarul la unele produse — în principal la ouă. Iată de

ce am stabilit măsuri sociale în aceste direcții, mărîndu-se stimularea producțiilor din gospodăria populației situate în preajma orașelor. Prin dezvoltarea complexului de găini, oțeluri, carne, produse lactice, Odorescu Ștefănescu vrem să asigurăm în lunile următoare aprovizionarea integrală a județului cu ouă. De asemenea, nu am asigurăm producția de carne de porc, de carne de capră și de usturoi. Vom reveni repetarea unei asemenea situații prin planificarea unor suprafețe corespunzătoare, sigure, pentru aceste culturi.

JUDEȚUL HARGHITA

Există condiții superioară a resurselor de care dispunem

— Care este stadiul aplicării Legii autoaprovizionării în județul? Ce constată experimentarea câștigată pe acest tărîm?

— Principiile autoaprovizionării teritoriale, stabilite de conducerea partidului și statului nostru, au găsit și în județul Harghita un larg cîmp de afirmare. Deși ne aflăm în zona cea mai friguroasă a țării, dispunem de resurse și rezerve însemnate, încă nepuse pe deplin în valoare, pentru acoperirea nevoilor de consum ale populației, precum și pentru sporirea aportului la constituirea fondului de stat. Tocmai pe acest temel s-a acționat perseverent pentru a se demonstra oamenilor, autorităților locale și cetățenilor, că există condiții necesare pentru valorificarea superioară a resurselor de care dispunem.

Convorbire cu tovarășul PATAKI Emeric,

prim-vicepreședinte al comitetului executiv al Consiliului popular județean

re fîneșe și pășunale, județul Harghita are o bogată tradiție în creșterea animalelor. În gospodăriile populației există, dealtfel, un mare număr de animale. Acțiunile noastre de contractare a unor cantități cit mai mari de lapte din aceste gospodării — contractării care au devenit o obișnuință — se soldează, în fiecare an, cu rezultate bune. Astfel, în primele 10 luni din acest an am predat

la fondul de stat peste 185.000 hectolitri lapte. Cu alte cuvinte, de la fiecare vacă aflată în gospodăria populației s-au contractat aproape 600 litri lapte. Este un rezultat care face ca județul nostru să se afle la acest capitol al întrecerii socialiste printre primele pe țară.

— Aminteați de lămurirea oamenilor, că există rezerve mari pentru realizarea autoaprovizionării. Ați putea exemplifica asemenea rezerve?

— Cultivarea legumelor. Pe la noi există mentalitatea că aici, în jurul „polului frigului” din țară, doar cartofii cresc mari și frumosi. De aceea, în mod firesc, acțiunile întreprinse au fost orientate, înainte de orice, spre combaterea acestui mod de a gândi. Și nu doar cu vorbe, ci cu fapte, cele mai în măsură să convingă. Buncășterii, în orașul Cristuru Secuiesc s-a construit o nouă seră, care produce legume pe o suprafață de 10 hectare, urmind să-și dubleze capacitatea încă în actualul cincinal. Pe de altă parte, prin largă an-

tenarea a unităților agricole, a cetățenilor de la sate și orășel, la cultivarea legumelor, la practicarea grădinarului — s-au asigurat în acest sens semințe, răsaduri, asistență tehnică și creșterea simțelor suprafețele cultivate; pentru prima dată județul nostru a reușit să producă aproape 11.000 tone de legume. Au crescut, de asemenea, suprafețele cultivate cu sfeclă de zahăr pe loturile ajutoare ale membrilor cooperativelor, producția contractată cu statul fiind estimată, în acest an, la 10.500 tone. În schimb, sfeclă, ceapă și porci și urmează să primească însemnate cantități de zahăr, conform normelor stabilite prin Decretul 391/80. Grătitor în acest sens este exemplul a 600 de cetățeni din comuna Măgeni, care au primit pentru sfecla predată, nu mai puțin de 45 vagoane zahăr. Este un exemplu bine cunoscut astăzi în întreg județul.

— O altă resursă importantă la care am apelat este valorificarea tradițiilor existente la noi — avem în vedere realizarea obiectivelor de a crește porci, păsări și altele animale mici, în condiții de igienă și sănătate, pentru a fi consumate în cadrul populației județene și U.J.C.C. sau elaborat un program comunitar să încurajeze preocupările populației în această direcție. Cu urmare în mai multe localități au fost înființate crescători — maternități de porci, de unde cetățenii își pot procura porci, pentru creștere și îngrijire, în condiții deosebit de avantajoase. De asemenea, pentru sporirea producției de carne de pasăre și altă în gospodăriile populației, atât din incubatoarele proprii, cât și prin intermediul unităților socialiste din județ și din afara județului numai în acest an au fost puse la dispoziția cetățenilor peste 500.000 pui de o zi și pui mărităși în număr de 1.000.000, dar mai ales în țecii, se bucură de un larg interes creșterea iepurilor de casă.

— Din practica acestui an conștientăm mai realizări?

— Fără îndoială că nu. Cu toate eforturile depuse, n-am reușit încă să acoperim necesarul la unele produse — în principal la ouă. Iată de

Anotimpul ab — anotimpul unei intense munci politico-educative la sate

Pe Bărăganul Ialomițean Iarna a intrat pe deplin în drepturi. Peete arături și peria grîului s-a așezat în zău, locuitorii de aici au început să muncă tot altă de bine, cum știu să dea și expresie în cîntec și joc bucuriilor vieții.

DE PE MAREA SCENĂ A CIMPULUI PE SCENA CĂMINULUI CULTURAL. Sublinierea anadine, de fapt, secretariatului comunal de partid din Făcăeni, Gheorghe Nicolae, care ne conduse în sala de festivități a căminului cultural. Pe scenă peste 100 de coriști reuau, la nemulțumirea dirijorului, o frază muzicală. Pe marea scenă a cîmpei gospodari au depășit în anul agricol încetărit planul la cultura grîului, porumbului, flori-soarelui, orzului. Rezultate mai bune decât în anii precedenți și în zonele în biroul directorului căminului cultural, Constantin Dinu, pe un perete se află o adevărată recoltă de diplome ce consemnează premiile obținute de formațiile culturale-artistice prin desfășurarea Festivalului cultural național „Cîntarea României”. Pe linia activității culturale-artistice merită releva programul clubului tineretului, culturile de conținere cu cultura generală, concursurile și informarea a sâtenilor și cu caracter practic, precum cele consacrate inițiativei „Pe fiecare curte un solist”.

Cîteva sute de mecanizatori și inginerii de animale lucrează pe se desăvîrșirea fel de fel de activități decarte între brațele Boreasa și Dunăre, adică în bălă, și care vin o dată la săptămînă această. Comuna însă are o altă formă artistică se produce și în fața lor, cartea, filmul și presa socialistă și ai.

NUMAI PE HIRTE. Secretarul adjunct al comitetului comunal de partid, Radu Sîrbu, ne descură un cearșaf de hirtie pe care sînt înscrise activitățile zilnice politico-educative din Steleuca. „Și se tin toate”. „Teo-teo”. Mergea la căminul cultural să convingem. De undeva apare femeia care se îngrijește de curățenia căminului. Usa de la intrare se încălzește și nu se deschide, cheia în broască se răușesea greu. „N-am mai deschis usa de cîteva zile și d-nea merge greu cheia”, ne lămurise femeia. Primarul, M. Ilaș, vrea totuși să ne convingă cu orice preț că aici se desfășoară fel de fel de activități. De pildă, că acum cîteva zile au avut loc repetițiile ale brigăzilor artistice și formatiile vocale. Ba, mai mult, ar fi avut loc și spectacole. Nu arătam interesul. Că majoritatea cadrelor sale asupra sănătății. În sală se aflau cooperatori și mecanizatori, femei și bărbați care, în grupuri, comentau întâmplări cotidiene din viața satei. Secretarul comitetului comunal de partid, Gheorghe Pătrăscu, le spune: „Mulți dintre dumneavoastră au luat cunoștință de Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la aplicarea de noi măsuri de stimulare a producătorilor agricole. Eu propun să citim încă o dată Hotărîrea și să discutăm în jurul ei”. Oamenii înclină din cap. La întrebări se anotă mai mult decât odată. Interesul este firesc. Comuna și-a depășit substanțial planul de livrare către stat — la carne, porci, ovine, lapte de oale, lăpt și sătenii își fac de pe acum calcule cit vor primi în plus pentru cantitățile de produse pe care le vor contracta în viitor.

Variată, acționant asupra întregii vieți economico-sociale, munca politico-educativă din comună este condusă, coordonată și controlată de comitetul comunal de partid. Măsurile stabilite sînt deloc concesive în propunzarea vizuală înmăpșată și axată pe obiectivele economico-sociale ale comunei și de interes național. „Cerințele realizării noi revoluții în agricultură”. „Eficienta acțiunii globale, sursă de creștere a producției și a realizării intereselor”. „Autoconducerea și autoaprovizionarea la nivelul comunei”. În repetițiile și spectacolele oferite de cele trei brigăzi artistice, de grupul colindătorilor, de jonglari, de dansatori contractați aici și dezarmării, de ansamblu de dansuri bătrînești și de cele-

lalte formații artistice. Intr-adevăr, la Vlădeni, munca politico-educativă este la înălțimea cerințelor ce stau în fața locuitorilor de aici, care nu muncă tot altă de bine, cum știu să dea și expresie în cîntec și joc bucuriilor vieții.

Rald-anchetă în județul Ialomița

Cîteva sute de mecanizatori și inginerii de animale lucrează pe se desăvîrșirea fel de fel de activități decarte între brațele Boreasa și Dunăre, adică în bălă, și care vin o dată la săptămînă această. Comuna însă are o altă formă artistică se produce și în fața lor, cartea, filmul și presa socialistă și ai.

NUMAI PE HIRTE. Secretarul adjunct al comitetului comunal de partid, Radu Sîrbu, ne descură un cearșaf de hirtie pe care sînt înscrise activitățile zilnice politico-educative din Steleuca. „Și se tin toate”. „Teo-teo”. Mergea la căminul cultural să convingem. De undeva apare femeia care se îngrijește de curățenia căminului. Usa de la intrare se încălzește și nu se deschide, cheia în broască se răușesea greu. „N-am mai deschis usa de cîteva zile și d-nea merge greu cheia”, ne lămurise femeia. Primarul, M. Ilaș, vrea totuși să ne convingă cu orice preț că aici se desfășoară fel de fel de activități. De pildă, că acum cîteva zile au avut loc repetițiile ale brigăzilor artistice și formatiile vocale. Ba, mai mult, ar fi avut loc și spectacole. Nu arătam interesul. Că majoritatea cadrelor sale asupra sănătății. În sală se aflau cooperatori și mecanizatori, femei și bărbați care, în grupuri, comentau întâmplări cotidiene din viața satei. Secretarul comitetului comunal de partid, Gheorghe Pătrăscu, le spune: „Mulți dintre dumneavoastră au luat cunoștință de Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. cu privire la aplicarea de noi măsuri de stimulare a producătorilor agricole. Eu propun să citim încă o dată Hotărîrea și să discutăm în jurul ei”. Oamenii înclină din cap. La întrebări se anotă mai mult decât odată. Interesul este firesc. Comuna și-a depășit substanțial planul de livrare către stat — la carne, porci, ovine, lapte de oale, lăpt și sătenii își fac de pe acum calcule cit vor primi în plus pentru cantitățile de produse pe care le vor contracta în viitor.

Variată, acționant asupra întregii vieți economico-sociale, munca politico-educativă din comună este condusă, coordonată și controlată de comitetul comunal de partid. Măsurile stabilite sînt deloc concesive în propunzarea vizuală înmăpșată și axată pe obiectivele economico-sociale ale comunei și de interes național. „Cerințele realizării noi revoluții în agricultură”. „Eficienta acțiunii globale, sursă de creștere a producției și a realizării intereselor”. „Autoconducerea și autoaprovizionarea la nivelul comunei”. În repetițiile și spectacolele oferite de cele trei brigăzi artistice, de grupul colindătorilor, de jonglari, de dansatori contractați aici și dezarmării, de ansamblu de dansuri bătrînești și de cele-

Constantin VARVARA
Mihail VIȘOIU

În cele mai multe din satele Ialomițene activitatea politico-educativă din această iarnă a luat un caracter bun. Acolo unde munca este desfășurată cu pasiune și primărie oamenii vin cu plăcere la căminele culturale, ascultă cu interes cursuri și conferințe, se implică în însăși în diferite acțiuni culturale-educative. Acolo unde există delăsare, dezinteres, lînsă de preocupare, așa cum am văzut în cazul comunei Steleuca, se impune ca organele județene să intervină din timp și cu hotărîre pentru a le pune capăt.

— Cum este stadiul aplicării Legii autoaprovizionării în județul? Ce constată experimentarea câștigată pe acest tărîm?

— Principiile autoaprovizionării teritoriale, stabilite de conducerea partidului și statului nostru, au găsit și în județul Harghita un larg cîmp de afirmare. Deși ne aflăm în zona cea mai friguroasă a țării, dispunem de resurse și rezerve însemnate, încă nepuse pe deplin în valoare, pentru acoperirea nevoilor de consum ale populației, precum și pentru sporirea aportului la constituirea fondului de stat. Tocmai pe acest temel s-a acționat perseverent pentru a se demonstra oamenilor, autorităților locale și cetățenilor, că există condiții necesare pentru valorificarea superioară a resurselor de care dispunem.

— Care este stadiul aplicării Legii autoaprovizionării în județul? Ce constată experimentarea câștigată pe acest tărîm?

— Principiile autoaprovizionării teritoriale, stabilite de conducerea partidului și statului nostru, au găsit și în județul Harghita un larg cîmp de afirmare. Deși ne aflăm în zona cea mai friguroasă a țării, dispunem de resurse și rezerve însemnate, încă nepuse pe deplin în valoare, pentru acoperirea nevoilor de consum ale populației, precum și pentru sporirea aportului la constituirea fondului de stat. Tocmai pe acest temel s-a acționat perseverent pentru a se demonstra oamenilor, autorităților locale și cetățenilor, că există condiții necesare pentru valorificarea superioară a resurselor de care dispunem.

— Care este stadiul aplicării Legii autoaprovizionării în județul? Ce constată experimentarea câștigată pe acest tărîm?

— Principiile autoaprovizionării teritoriale, stabilite de conducerea partidului și statului nostru, au găsit și în județul Harghita un larg cîmp de afirmare. Deși ne aflăm în zona cea mai friguroasă a țării, dispunem de resurse și rezerve însemnate, încă nepuse pe deplin în valoare, pentru acoperirea nevoilor de consum ale populației, precum și pentru sporirea aportului la constituirea fondului de stat. Tocmai pe acest temel s-a acționat perseverent pentru a se demonstra oamenilor, autorităților locale și cetățenilor, că există condiții necesare pentru valorificarea superioară a resurselor de care dispunem.

— Care este stadiul aplicării Legii autoaprovizionării în județul? Ce constată experimentarea câștigată pe acest tărîm?

